

花蓮區農業改良場侯場長福分致歡迎詞

農林廳黃副廳長、各位先進、各位學者專家、各位女士、先生：文旦為我國傳統中秋佳節之吉祥水果，在此中秋佳節即將來臨之時，舉辦本次研討會具有特別意義。本省文旦栽培面積約6,700公頃，總產量達69,900公噸，為因應加入世界貿易組織可能之衝擊，近年來行政院農業委員會及台灣省政府農林廳積極推動降低文旦生產成本，期以提高品質及競爭力。本區包括花蓮縣及宜蘭縣種植面積約2,800公頃，約佔全省五分之二以上。由於產量逐年增加，已有產銷失衡之現象，為因應未來市場需求，極需做整體規劃，輔導高品質產銷班、發展觀光果園、開闢文旦加工、至於文旦生產力及品質較差之果園，鼓勵更新改種其他果樹，為使本項產業規劃落實，本場在農業委員會及台灣省政府農林廳之輔導下，特邀請有關學者專家舉辦了全省性「文旦產銷經營研討會」。本次研討會內容分為五個主題，包括：文旦產業調整、文旦生理與發育、文旦品質及多元化利用、文旦生產技術改進及文旦產業經營，邀請國內最堅強的柑桔生產、經營、加工及銷售等方面包括大專院校，試驗改良場所等學者專家、提供其研究成果與卓見，期對花蓮地區之文旦產銷班在栽培技術、經營管理及提昇文旦品質有所幫助。介紹多樣化柑桔品種，在適地適種的原則下，推薦果農作為果園更新種植之參考。柚類水果之加工與蜜餞等技術之介紹，可提供產品多元化之參考，以增加銷售管道，期望藉由此次研討會之舉開，使文旦產業在東部地區能永續發展，以穩定農民之收益。

本人謹向參與本研討會的主持人及主講人表示敬意和謝意，同時感謝各位女士、先生熱烈的參與。還要感謝本場全體同仁辛勞合作發揮團隊精神，使本次研討會能順利舉行。

最後，敬祝各位身體健康，萬事如意，謝謝各位。